

Foto: Ondřej Kroutil a archiv



POSLEDNÍ sezónou F1, které se Alan Jones zúčastnil, byl ročník 1986. Monopost Lola THL2 Ford však nedokázal překonat rychlejší konkurenty.

# 3 RYCHLÍ MISTŘI

Když už v osmi letech píšete závodníkům s prosbou o podpis a nevynecháte jediný evropský závod, **VÁŠ OSUD JE ZPEČETĚN** – a navždy spjatý s F1.

**K**niha Velikáni formule 1 pojednává o osobnostech Bruce McLarena, Jackieho Stewarta a Alana Jonese je určena pro opravdové zasloužence. Povšechné životopisy můžete najít na internetu, ale oba autoři knihy – Roman Klemm a Jaroslav Neubauer – historii formule žijí a ví víc.

Na internetu se však seznámili. Roman Klemm, bývalý závodník, který se o F1 zajímá už od osmi let, začal publikovat před 15 lety články o F1 a Jaroslav Neubauer, historik a statistik F1, mu k nim pravidelně psal zasloužené komentáře. Vzniklo z toho přátelství a také nápad publikovat podrobné biografie osobností F1.

Po prvním díle věnovaném jezdcům na fotografiích, vzniká nyní druhý o Grahamu Hillovi, Jodym Scheckterovi a Nelsonu Piquetovi, který na knize navíc spolupracoval.

Eva Srpová



## ALAN JONES

(\*1946) Houževnatý pilot z Austrálie, který jako první vyhrál šampionát s vozem značky Williams a silně se na rozkvetu této značky podílel.



## BRUCE MCLAREN

(1937–1970) Ač Novozélanďan, prosadil se v Evropě i Americe. Už ve 22 letech vyhrál svou první Grand Prix. Vybudoval vlastní stáj a továrnu vyrábějící závodní vozy.



## JACKIE STEWART

(\*1939) Už při své osmé Grand Prix dojel první a během své kariéry se stal třikrát mistrem světa. Stal se také majitelem závodní stáje.



## ROMAN KLEMM, ZÁVODNÍK I SPISOVATEL

**ROMAN KLEMM** (na fotografii vpravo vedle závodníka Jackieho Stewarta) se narodil v Duchcově, od roku 1981 žije v Německu. Závodil ve Formuli Ford (3. místo v roce 2007, 1. místo na Salcburgringu v roce 2001) a o historii F1 se intenzivně zajímá od dětství. Nevynechá jediný šampionát v Evropě a o F1 publikuje nejen na internetu, vydal již tři knihy s motoristickou tematikou.



Ladislava Rotšeidlová, majitelka nakladatelství AROK

» Založit malé nakladatelství vydat knihu o formulích 1 je určitě důsledkem toho, že máte ráda auta, že?

Moje rodina měla k autům vždy blízko. Prvním vozem mého tatínka bylo bleděmodré Bugatti s řadovým osmiválcem a unikátní karoserií od Oldřicha Uhlíka...

» ...máte takový klenot, doufám, v garáži?

Bohužel ne, po zabavení části jeho majetku komunisty byl otec donucen auto prodat, den poté došlo k měnové reformě. Velmi smutný příběh. Ale také moje maminka měla k autům blízko, je příbuznou zesnulého automobilového závodníka a manažera Mercedesu Alfréda Neubauera.

» Kniha je uceleným portrétem tří závodníků. Plánujete vydat knihu o dalších osobnostech F1?

Ano, naši autoři Roman Klemm a Jaroslav Neubauer mají spoustu materiálu. Oba se totiž F1 věnují mnoho let. Pan Neubauer má například přes 600 podpisů formuloých jezdců.

